

# РЕДАКЦІЙНА КОЛОНКА

---

---

## Шановні читачі «Альманаху міжнародного права»!

На сторінках чергового випуску «Альманаху міжнародного права» вітчизняні науковці висвітлюють проблемні питання теорії міжнародного публічного права та європейського права, міжнародного права прав людини, міжнародного приватного права, міжнародного кримінального права, міжнародного договірної права.

Головним принципом, регулятивною ідеєю права взагалі та міжнародного зокрема, поєднувальною ланкою між природним і позитивним у міжнародному праві, що дає міжнародному праву змогу функціонувати у повній відповідності до соціально-економічних та інших реалій буття, є справедливість. Тому особливого значення набуває дослідження міжнародно-правової природи принципу *ex aequo et bono*. Доводиться, що свої витoki принцип *ex aequo et bono* бере у внутрішньому праві (основна ідея римського природного права) як один з основних принципів загальносоціального права, формуючись у діяльності національних, у т. ч. судових, установ, пізніше запозичується міжнародними судами й сьогодні становить основу діяльності міжнародно-правових ад'юкаційних структур і міжнародно-правової системи загалом.

Євроінтеграційний курс України зумовлює необхідність врахування специфіки джерел європейського права та приведення національного законодавства у відповідність до європейських правових стандартів, у зв'язку з чим пильна увага приділяється проблематиці джерел національного та європейського права. На відміну від європейського права, де традиційно первинним джерелом права визнаються установчі договори, а всі інші акти належать до вторинних, в Україні нормативно-правовий акт є первинним, основним джерелом права. Поняття, види та призначення нормативно-правових актів у системі європейського та національного права суттєво відрізняються, проте їх порівняльний аналіз сприяє процесу гармонізації законодавства України з правом Євросоюзу, запозиченню національною правовою системою позитивного досвіду європейських країн у використанні джерел права, запровадженню європейських правових стандартів у нормотворчій практиці.

Представляє значний інтерес проведений аналіз нормативної модальності міжнародно-правових норм у контексті їх легалізації. Модальність міжнародно-правової норми є досить динамічною категорією. Динаміка проявляється в тому, що модальність міжнародно-правової норми, яка однозначно виражена на момент її прийняття, може змінюватися залежно від практики її застосування. Тобто в ході практики виникає суб'єктивний чинник, пов'язаний із легітимацією учасників правовідносин. При цьому більш стабільну модальність мають норми міжнародного звичаєвого права, оскільки саме практика, а не джерело закріплення, формує їхню модальність.

Безпосереднє практичне значення має вивчення інституту сурогатного материнства та проблем, що виникають в процесі його реалізації за участі іноземців. Розвиток медичних технологій у сфері репродуктивного здоров'я все більше загострює дискусії як правників, так і теологів щодо питань правового регулювання сурогатного материнства у всьому цивілізованому світі. З одного боку, існує доволі складна ситуація подружжів, які з не залежних від них причин не можуть мати власних дітей, а з іншого боку – великий ризик комерціалізації тіла жінки, насамперед у тих країнах, де для жінок буденністю вже став продаж свого материнства, часто із залученням оплачуваних і не завжди добросовісних посередників, з метою виживання в скрутних матеріальних умовах.

Матеріали, представлені в даному збірнику, відповідають сучасним тенденціям розвитку міжнародного права та сприятимуть подальшому вдосконаленню правової системи нашої держави.

*З повагою та найкращими побажаннями,  
заступник головного редактора С.С. Андрейченко*